

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся
33 (1884) | Четверг, 16 августа 1945 г. | Цена № 15 к.

От Советского информбюро Оперативная сводка за 14 августа

В течение 14 августа на Дальнем Востоке советские войска продолжали развивать наступление.

Войска 1-го Д-ВОСТОЧНОГО фронта, наступая вдоль железной дороги Пограничная—Харбин, форсировали реку МУДАНЬЦЯН и после упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом МУДАНЬЦЯН, а также заняли населенные пункты САЙДАОЧАН, БЭЙТЯНЬЦЫ, ЧЭНУЗЫ, ШИЧЖАНСЯО.

Войска 2-го Д-ВОСТОЧНОГО фронта, наступая по обоим берегам реки СУНГАРИ продвинулись вперед на 40-50 километров и с боем заняли город и железнодорожную станцию СИНШАНЬЧЖЭНЬ и населенные пункты ЦЗИСЯНЬЧЖЭНЬ, ФАНБАОЧЖЭНЬ, ВООРУЧАН. На острове САХАЛИН войска фронта прорвали приграничную оборонительную полосу противника и продвинулись на юг на 15-20 километров.

Войска ЗАБАЙКАЛЬСКОГО фронта, развивая наступление к востоку от БОЛЬШОГО ХИНГАНА, с боем овладели городом и крупной железно-дорожной станцией ТАОНАТЬ, а также заняли города ЛИНЬСЯН, ДАБАЙШАН, ЛУБЭЙ ЧЖАНЬСЯН, ТУЦЮАНЬ, ГЭГЭШЬМЯО продвинувшись за день на 100-150 километров.

Корабли и части тихо-океанского флота с боем овладели корейским портом Сейсин. За время с 9 по 13 августа наши войска на Д-Востоке взяли в плен более 8 тысяч солдат и офицеров противника. Наша авиация наносила удары по железнодорожным узлам Маньчжурии и Японским портам в северной Корее.

СОВИНФОРМБЮРО.

Безоговорочная капитуляция Японии

14 августа Правительство Соединенных Штатов получило через Швейцарское правительство следующее сообщение от японского правительства:

«По вопросу о поте Японского правительства от 10 августа относительно принятия условий Потсдамской декларации и ответа правительств Соединенных Штатов, Великобритании, Советского Союза и Китая, посланного государственным секретарем Америки Бирсом и датированного 11 августа, японское правительство имеет честь сообщить Правительствам 4-х держав следующее:

«1. Его величество император издал императорский рескрипт о принятии Японией условий Потсдамской декларации.

2. Его величество император готов санкционировать и обеспечить подписание его правительством и императорской генеральной штабквартирой необходимых условий, для выполнения положений Потсдамской декларации. Его величество также готово дать от себя приказы всем военным, военноморским и авиационным властям Японии и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они ни находились, прекратить боевые действия и сдать оружие, а также дать такие другие приказы, которые может потребовать Верховный Командующий Союзных вооруженных сил в целях осуществления вышеуказанных условий».

Ответ колхозников и рабочих на решения Берлинской Конференции

Заслушав сообщение о Берлинской Конференции Трех Держав, колхозники колхоза «Воспитание» единодушно встретили эти решения, которые закрепляют нашу победу над фашистской Германией. Большую поддержку оказал наш советский тыл Красной Армии в достижении этой победы над врагом.

Колхоз «Воспитание» за время Отечественной войны сверх государственных обязательств сдал государству 40 тонн хлеба, 10 тонн картофеля и других продуктов.

Сейчас, в ответ на призыв товарища Сталина о быстрейшем восстановлении разрушенного хозяйства и завершении победы над Японией, колхозники колхоза «Воспитание» взяли на себя конкретные обязательства:

1. Хорошо убрать урожай и обмолотить его.
2. До 10 сентября рассчитать с государством по хлебопоставкам и сдать в фонд победы

110 центнеров.
3. Посеять озимые до 30 сентября 1945 года.

Колхозники и колхозницы! Усилим нашу помощь Родине!

Н. Шарипов, председатель колхоза.
Борисов, счетовод колхоза.

С большим воодушевлением рабочие артели «Смычка» обсудили на митинге решения Берлинской Конференции Трех Держав и объявление Советским Союзом войны Японии.

Рабочие взяли на себя следующие обязательства:

1. Обеспечить выполнение годового производственного плана к 25 декабря;
2. Улучшить качество выпускаемой продукции;
3. Повысить производительность труда

М. Лапшин, председатель артели.

Приступили к обмолоту ржи

ТУБАНАЕВКА. Колхоз имени Жданова, Тубанаевского сельсовета, первым по сельсовету закончил жнитво ржи. 13 августа колхоз приступил к молотье. Первые тонны намолоченного зерна 15 августа колхоз отправил государству.

В колхозе «Красный труженик», кроме уборки урожая вручную, на полях работает комбайн 13 августа колхоз приступил к молотье. 12 августа в колхозе засеяны первые 26 гектаров озимых культур.

З. ПОЛЯКОВА, председатель сельсовета.

КЛЮЧИЩИ. Колхоз «Успех» полностью закончил косовицу озимых и приступил к косье яровых культур. 14 августа начали обмолот озимых колхозы имени Сталина и «Порыв».

НЕМЦОВА, председатель сельсовета.

С-ПРУДИЩИ. Колхоз «Стальной» приступил к молотье озимых 14 августа. В первый день обмолочены снопы с площади 5 гектаров.

СМУРОВА, секретарь сельсовета.

ЛАТЫШИХА. Колхоз имени Ленина, заканчивая жнитво озимых культур, 13 августа приступил к молотье. 14 августа на заготовительный пункт отправлена первая тонна добротного зерна.

В-ОСЕЛОК. Колхоз «Активист» завтра полностью заканчивает жнитво ржи. С 14 августа колхоз начал молотье. Вчера, 15 августа отправлены государству первые 3 тонны хлеба.

К РАЧИЛИН.

СПАССКОЕ. В колхозе имени Буденного на 16 августа сжато 85 гектаров озимой ржи. Работа на уборке организована на основе индивидуальной сдельщины. Ежедневно на жнитво выходит 90-95 человек. Кроме ручной обработки, на полях работает комбайн. 13 августа колхоз приступил к посеву озимых культур. Всего засеяно 8 га.

М. ШИДРОВА

О ходе уборки урожая в колхозе «Комсомолец»

Решение бюро Спасского РК ВКП(б) от 15 августа 1945 года

Установлено, что в колхозе «Комсомолец» грубо нарушается постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов». Работа на уборке проводится скопом. Все трудоспособное население к работе не привлечено, а привлеченные на работу выходят поздно, с работы возвращаются рано, производимость труда низкая. В результате этой уборки урожай поставлена под угрозу срыва. Всего убрано на 14 августа не более 20 проц. озимых. Правление колхоза в главе с председателем тов. Назаровым решительных мер по устранению отмеченных недостатков не принимает.

Секретарь территориальной партийной организации тов. Коршунова, председатель Бюро Ватрасского сельсовета г. Ключищи и прикрепленный к этому сельсовету зам председателя райисполкома тов. Кувшинов своевременно не вмешались в дела колхоза и не помогли правлению колхоза правильно организовать труд на уборке.

Бюро РК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Запретить правлению колхоза «Комсомолец» произво-

дить работу на уборке урожая скопом. Как правило, организовывать уборочные работы только на основе индивидуальной сдельщины, привлечь к уборке урожая все трудоспособное население, работу производить от темна до темна.

2. Указать т.т. Коршуновой, Ключищу и Кувшинову на их безответственное отношение к уборке урожая, предложить им немедленно помочь правлению колхоза правильно организовать труд, предупредить их, что если они не выправят создавшееся положение, то они будут привлечены к партийной ответственности.

3. Предложить секретарю территориальной партийной организации тов. Коршуновой, председателю сельсовета тов. Ключищу, председателю колхоза тов. Назарову и тов. Кувшинову обсудить на открытом партсобрании, на исполкоме сельсовета и на общем собрании колхозников с принятием конкретных мер по ликвидации отставания колхоза «Комсомолец» на уборке урожая и хлебозаготовках.

Секретарь РК ВКП(б) И. АВДЕЕВ.

Обязательства вазьянских колхозников

Успешно заканчивают уборку озимых хлебов члены сельхозартели «Красный луч», где председателем работает Павел Матвеевич Белов. На сегодня в колхозе сжато более 300 гектаров озимых посевов (с 400 гектаров).

Жнитво и косовица хлебов в колхозе проводится на основе индивидуальной сдельщины. Каждому колхознику, каждой колхозной семье дан свой участок. Семье Андрея Козлова, например, выделен участок в 4 гектара. За 2 рабочих дня эта семья убрала свой участок полностью. Прохорову Ивану вместе с женой отведен участок в 3 гектара. За 3 дня этот участок был сжат. 65-летние колхозники Карпов Михаил, Елин Василий, Веселов Василий скопчили за период уборки по 5 гектаров каждый, выполняя при этом по 2,5 нормы за день. За косовицу озимых показатель-

на работа женщины. Афонина Вера и Котапычева Мария, например, скашивают по 0,8 гектара при норме 0,4 га.

14 августа колхоз приступил к молотье. Вчера начал озимый сев. Первые центнеры добротного зерна колхоз отправил государству.

— Свои обязательства перед государством, — заявляют колхозники, — мы выполним с честью. Сегодня закончим жнитво озимых. До 20 августа посеём озимые культуры и к 10 сентября выполним план хлебопоставок.

Одобряя мудрую политику нашего правительства, объявившего войну последнему агрессору мира — Японии, — мы дадим нашей Родине еще 1200 пудов хлеба для укрепления ее военной и экономического могущества.

СИДОРОВ, председатель Прудищенского сельсовета.

Как мы проводим уборку урожая

Колхозники колхоза имени Калинина, Елховского сельсовета, включившись во Всесоюзное соревнование за образцовое проведение уборки урожая, не покладая рук работают на колхозных полях. Еще за долго до уборки мы составили рабочий план, в котором определили сроки и размеры уборочных работ, дали определенный участок работы каждому колхознику и колхознице.

В рабочем плане мы определили проведение уборки озимых культур в 8, а яровых — в 15 рабочих дней. Государственный план хлебопоставок планируем выполнить к 15 сентября, озимый сев провести до 25 августа.

Все работы на уборке проводим на основе индивидуальной сдельщины. Каждое хозяйство колхозника у нас получило свой участок. Такой принцип в работе дает возможность

значительно сократить сроки уборочных работ, полностью сохранить урожай.

На 14 августа мы убрали 70 гектаров озимых культур из 82 га по плану. У нас нет ни одной колхозницы, которая бы не перевыполнила дневные нормы. Логиновой Агние Михайловне мы нарезали в первом поле 1,5 гектара ржи. За 4 рабочих дня она его сжала. Мастерова Прасковья Федоровна за 5 дней сжала 2 гектара. Сжали свои участки и другие колхозницы.

К молотье мы подготовили 4 тока, на которых будем хлестать снопы с тем, чтобы быстрее обеспечить посев озимых. К молотье также подготовили одна молотилка с 6-конным приводом. Для молотьи мы выделили две постоянных бригады по 12 человек. С первых же дней молотьи

мы лучшее зерно повезем государству. Транспортная бригада у нас выделена из 3 подвож. Ее возглавляет член ревизионной комиссии тов. Малышев Иван Михайлович. Мешкотары у нас хватит.

Сейчас мы уже приступили к севу. Пары у нас перепаханы полностью. На парах особенно упорно работали подростки Немцов Василий и Воронов Анатолий, которые за 4 дня на 2-корпусном плуге перепахали 20 гектаров пара.

Узнав о решениях Берлинской Конференции и об объявлении войны между СССР и Японией, мы решили в этом году провести уборку урожая быстро и без потерь, досрочно выполнить план хлебопоставок и сверх плана в честь Победы сдать государству хлеба не менее 200 центнеров.

Е. И. НЕМЦОВ, председатель колхоза имени Калинина.

Международный обзор

После разгрома гитлеровской Германии Япония осталась единственной великой державой, стоящей за продолжение войны. 26 июля Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Китай потребовали от Японии безоговорочной капитуляции. Япония отказалась капитулировать. Это насторожило советский народ. СССР — великая тихоокеанская держава. Советские рубежи проходят по Охотскому и Японскому морям, по границе Маньчжурии. Поэтому продолжающаяся на Дальнем Востоке война не могла не тревожить СССР, кровно заинтересованной в установлении прочного мира. Советские люди помнят историю Японии за последние полвека. Японская военщина напала на тихоокеанские порты России, затем, пользуясь слабостью молодой советской республики, захватывала советское Приморье, русские города — Владивосток, Благовещенск, Николаевск-Уссурийск. Памяти и белизны озер Хасан и Халхин-Гол. В первой мировой войне Япония участвовала только формально и воспользовалась обстановкой для оккупации азиатских и тихоокеанских владений Германии. Отсутствие единства в лагере союзников после Версальской конференции позволило японской военщине приступить к новой программе захватов. Она действовала методами очень близкими к германскому фашизму. Японские милитаристы писали «О якобы божественном происхождении японского народа и его правах на господство над другими народами». Говорили японцы и о «новом порядке», имея в виду свои захваты. Немецкие фашисты позднее после оформления военного союза с Японией даже провозглашали японцев «азиатскими арийцами».

Японский премьер-министр генерал Тохара в своем докладе императору в 1927 году выдвинул в качестве ближайшей задачи завоевание Китая. «Имея в своем распоряжении все ресурсы Китая, мы перейдем к завоеванию Индии, Австралии, Малой Азии и даже Европы». Этот план японцы начали осуществлять. Они захватили в 1937 году Маньчжурию, затем вторглись в Китай, заняв его основные восточные

районы. В 1941 году использовав военное напряжение в Европе и неподготовленность США и Англии, японские захватчики напали на их военные базы, а затем заняли огромные территории, лежащие в Индийском и Тихом океанах.

Все расчеты японских империалистов строились на том, что Германия будет победителем. Разгром гитлеровцев и рост союзников обусловил и провал японской авантюры. Отказ Японии от капитуляции, предложенной 26 июля, вынудил советское правительство объявить о состоянии войны с Японией. Части Красной Армии 1 и 2 Дальневосточных и Забайкальского фронтов вступили на территорию Маньчжурии, заняли ряд важных пунктов и быстро продвигаются вперед.

Вся мировая печать, все политические деятели с необычайным удивлением отмечают участие Советского Союза в ликвидации японской агрессии. Народ Англии и Америки понимает, что именно вступление советской страны в войну против Японии сокращает сроки этой войны и уменьшает жертв. Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что благодаря СССР война окончательного мира ведется над горизонтом гораздо раньше, чем это казалось возможным всего лишь несколько дней назад.

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» отмечает, что вступление СССР в войну на Тихом океане находится в полном соответствии с уставом, принятым объединенными нациями в Сан-Франциско. Газета указывает, что «СССР вступил в войну в качестве друга человечества, поставившего перед собой основную цель погасить последнее пламя войны, вылающее сейчас в мире».

Китайская газета «Даг бао» заявляет, «вступление Советского Союза в войну против Японии решило судьбу японской обороны».

Действительно, именно наши, предпринятые советским правительством, вернули своему союзническому долгу, и 덕분에 Красной Армии на Дальнем Востоке были ударом выведены Японию 10 августа начал переговоры о капитуляции. В. ГРИНАНИН.

Индивидуальная сдельщина на уборке урожая

— Чтобы уборку урожая провести в сжатые сроки и без потерь, надо участвовать всем в этой ответственной кампании, — так заявили колхозники и колхозницы колхоза «Кзыл колдус» накануне уборки хлеба.

На уборке урожая теперь участвует колхозников в два раза больше против прошлого года. Каждый колхозник трудится самоотверженно. Например, Ежов Миняж свое задание выполнил на 300 процентов, Бедердинов Арибжан вместо 1,2 га скошил 4 гектара, а вязальщица снопов за ним Софья Арибжанова перевыполнила норму на 3,5 гектара. Мотиуллина Найми на косебе выполнила 3 нормы.

Косцы 7 бригады Сара Фатахова, Махмуза Абузарова, Зийтия Хасанова при задании 3,6 га, скошили по 8 гектаров каждая. Хадича Айдуллина, Мярзия Мусева при задании 2,4 га скошили по 4,5 га. Все участки их хороши, убраны без потерь.

Вот какие результаты дала индивидуальная сдельщина. Из плана 350 га на 13 августа сжато и скошено 217 га.

Мы в колхозе оборудовали зерносушилку, а для молотбы в ненастную погоду используем свободный конный двор.

Неплохо в колхозе организована наглядная агит-массовая работа — регулярно выпускаются «боевые листки» и «молянии».

Ш. АРИБЖАНОВ.

Все комбайны на уборку урожая

Комбайнер Спасской МТС Пермьяков Л. М. на уборке урожая в колхозе им. Буденного за 14 августа убрал 6 га озимых.

Комбайнер Никитенко И. В. в колхозе «Память Пушкина» за 13 августа убрал своим комбайном 3 га.

Плохо развертывают работу комбайнеры Щурин А. В. в колхозе «Красная звезда», Кучушкин — «Серп и молот».

У этих комбайнеров комбайны готовы давно, но к работе на 14 августа они еще не приступили.

Нужно немедленно пустить все комбайны на уборку урожая, используя их с полной нагрузкой. А. МУРИН.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Скарлатина

Среди детских болезней наиболее тяжело протекающих с большими осложнениями и высоким процентом смертности надо выделить скарлатину. Она очень заразна. Заразен больной, окружающие его игрушки, книги, карандаш, письмо больного, посуда и т. д. Чем вызывается скарлатина — точно неизвестно, но меры борьбы с ней имеются.

От момента заражения до появления первых признаков проходит от 5 до 11 дней. Чаще на 12 день внезапно, среди полного здоровья у ребенка (и у взрослых) появляется рвота, повышается температура, боли при глотании в зеве. К концу первого дня на всем теле появляется яркочерная мелкая сыпь, только подбородок свободен от сыпи и издали выделяется белой кожей от остального красного лица. В зеве яркая краснота, миндалины увеличены, иногда на них имеются налеты. Подчелюстные железы увеличены и болезненны. Язык малинового цвета. Самочувствие ребенка плохое. Сыпь держится несколько дней, меркнет и появляется сильное шелушение по всей коже.

Скарлатина обычно течет с

осложнениями. Самым частым и ранним является воспаление подчелюстных желез, что вызывает новый подъем температуры, боли, недомогание.

Вторым осложнением, тоже частым, является воспаление среднего уха, появляются боли в ухе, очень мучительные, барабанная перепонка прорывается и выделяется гной. Часто воспаление уха переходит в хроническую форму и очень трудно излечивается, приводя к глухоте.

Грозным и поздним осложнением является воспаление почек, когда в моче появляется белок, ребенок отекает, жалуются на головные боли. Это осложнение нередко дает смертельный исход. Смерть может быть в любом периоде скарлатины, особенно при тяжелых ее формах.

Матери, наблюдайте за своими детьми! Немедленно обращайтесь в больницу при появлении рвоты, болей в зеве и особенно сыпи. Помните, что при позднем обращении ребенок может погибнуть, предварительно заразив всех детей в деревне.

Врач Н. Смоленская.

Отражный воин едет на Родину

Сегодня 11 июня наша часть провожает домой отважного воина Мыленков Ивана Макаровича из деревни Старое Дружково, С-Прудященского сельсовета.

В боях за Советскую Родину тов. Мыленков неоднократно проявлял мужество и отвагу. В бою за австрийскую столицу город Вену тов. Мыленков одним из первых форсировал под огнем противника Дунайский канал и обеспечил связь артиллерийскому подразделению.

За проявленное мужество тов.

Мыленков награжден четырьмя правительственными наградами. По дорогам побед тов. Мыленков пронес с честью наше гвардейское знамя — знамя славы.

Товарищи колхозники и колхозницы, можете гордиться Вашим земляком. Поздравляю семью родных и колхозников С-Прудященского сельсовета с возвращением домой тов. Мыленков.

Зам. командира по политчасти гвардии капитан БРУХОВ.

Быстрее выполнить государственный план поставок и план закупок молока и масла

Наш район сильно отстает в выполнении плана по области с выделением государственного плана сдачи молока. На 10 августа план по обязательным поставкам молока выполнен всего на 43 проц.

Многие хозяйства колхозников не приступили еще к сдаче молока. В колхозных МТФ молоко разбавляется куда угодно, но только не на завод. Председатели правлений, а так же колхозники должны помнить, что в период войны молоко имеет важную роль в здоровье бойцов как на фронте, так и в тылу на трудовом фронте. Нужно в ближайшие 1-2 месяца закончить с молокопоставками, тем самым мы можем дать колхозникам возможность выполнить свой долг перед Родиной — перед государством.

По решению СНК СССР и облисполкома нашему району спущен большой план по государственным закупкам молока и масла.

Для продающих лиц молока и масла правительством установлена встречная торговля промышленными товарами.

Каждому колхознику, продающему молоко или масла на 10 руб., следует продать сахару на 7 руб. 50 коп., что при цене 5 руб. 50 коп. за килограмм составит 1 кг. 350 гр.

Или другой пример: на хлопчатобумажную ткань установлен эквивалент 1:3 и колхознику, продавшему молока или масла на 10 руб., следует продать ткани на 30 руб., то есть из расчета по 12 руб. за метр составит 2,5 метра газуфактуры. Или еще пример: на кондитерские изделия установлен эквивалент 1:5. Это значит, что колхозник, продавший молока или масла на 10 руб., может купить кондитерских изделий на 15 руб., что при цене по 3 руб. 80 коп. за килограмм составит 1 кг. 700 гр. На срок будет покупать масло по следующим установленным ценам: молоко за литр — 45 коп., масло топленое за килограмм — 11 руб., масло сливочное за килограмм — 8 руб. 10 к.

Товарищи, колхозники, колхозницы, рабочие и служащие! Продавайте государству молоко и масло. Этим самым вы можете быстрее восстановить разрушенное хозяйство нашей страны в освобожденных районах.

И. Черемухин, директор маслозавода.

Выше уровень работы политпросветучреждений на уборке урожая

Наступила самая ответственная пора — уборка хлебов и сдача сельскохозяйственных продуктов государству.

Перед работниками политпросветучреждений поставлена ответственная задача: организовать массово-политическую работу на уборке урожая так, чтобы каждая избачитальня, красный уголок был центром агитационно-массовой работы, мобилирующим всех колхозников и колхозниц на образцовое проведение уборки урожая.

Вся работа политпросветучреждений должна быть направлена на быстрейшее окончание уборки урожая, на досрочную сдачу сельскохозяйственных продуктов государству.

Как должны организовать избачитальни свою работу на уборке урожая? Прежде всего надо составить план массово-политической работы на время уборочных работ, вести учет

проводимой работы агитаторами. Партийные организации должны расставить агитаторов на всех важнейших участках. С агитаторами проводить семинары на которых учить агитаторов, как и что агитаторам проводить в избачитальных участках.

Агитаторы должны проводить беседы, читки газет, рассказывать о постановлениях партии и правительства об уборке урожая, о Берлинской Конференции Трех Держав, о военных действиях на Дальнем Востоке и других важнейших сообщениях, организовать изглядную агитацию — доски почта, доски срешивания, доски лучших людей колхоза и передать их эта работы, лозунги, плакаты, призывающие к быстрейшей уборке урожая и сдаче сельскохозяйственных продуктов. Выпускать стенные газеты на рубеже одного раза в неделю, бое-

вые листки «ежедневно». На уборке урожая надо использовать опыт массово-политической работы, подлинный во время весеннего сева. Хорошо, например, организовал массовую работу на севе такие избачитальни и красные уголки, как колхоза «Заветъ Ильича» — избач тов. Таратин Тат-Маклаковской — избач тов. В-Осельская — избач тов. Гришин.

Надо и на уборке урожая применять разные формы культурно-массовой работы.

Следует отметить как положительный опыт районной агитбригады под руководством тов. Красногорской, которая обслуживала колхозников на весеннем севе. Сейчас тов. Красногорская подготовила агитбригаду для обслуживания колхозников во время уборочных работ. Т. ГОРЬНОВА, зав. парткабинетом РК ВКЦ(б).